

公交司机热心服务感动乘客

七旬老人连续6年携月饼送祝福



傅万义(右二)为冯冰线路的驾驶员送去月饼 龙中华 摄

本报讯(记者 龙中华)21日,76岁的老党员傅万义携带多箱月饼来到市公交三分公司,将月饼一一分发给还在工作的冯冰线路驾驶员,提早为大家送去“中秋礼物”。据了解,这已是老人第6年送月饼了。

“大爷,您收入也不高,每年还给我们送月饼,大家实在不忍心接受。”“孩子们,我每次出行都免费乘坐你们线路的公交,一个人得有感恩之心,尤其是作为一名党员,更应该如此。”“大爷,您免费乘公交,是政府为您这个年龄段的老人送出的福利。”……这是在市公交三分公司,傅万义老人为冯冰线路的驾驶员赠送月饼时的场景。

傅万义老人原先家住左云县秦家山

村,多年前搬迁至平城区居住。老人常坐冯冰线路公交车出行,久而久之就和冯冰熟悉了,对冯冰热心服务乘客、文明驾驶更是称赞有加。2018年秋,傅万义老人眼睛做手术住院治疗。冯冰得知后,利用工作之余到医院看望了他,还带去水果和营养品,让老人非常感动。不久,老人康复出院,正赶上中秋节临近,于是就买了几箱月饼,前往市公交三分公司,为冯冰线路的驾驶员送上了一份心意。之后每年中秋节前,冯冰线路的驾驶员都会收到傅万义老人送来的特殊祝福。冯冰等多位驾驶员多年来也持续关注 and 关心着老人,常常对老人嘘寒问暖,每逢老人乘车,总是关爱、照顾有加,将这段乘客与驾驶员的爱心故事一直“讲”下去。

全省“五小”创新大赛
评审结果公布

我市63项成果获奖

本报讯(记者 辛雅君)近日,由省总工会、团省委、省科协共同举办的2023年全省“五小”创新大赛评审结果公布,我市63项优秀成果获奖。其中,市总工会荣获最佳组织奖,3家单位荣获优秀组织奖,10家单位被评为优胜单位。

“五小”创新大赛是以青年工人为主开展的以小发明、小革新、小改造、小设计、小建议为主要的劳动竞赛,主要目标是围绕企业产品升级换代进行发明、革新和设计,对落后技术设备、不合理工艺和陈旧操作方式革新、改造等。2022年以来,全省参加竞赛活动的企事业单位3.43万个,参赛职工和学生596.73万人次,创造“五小”成果12.4万项,其中获得国家专利项目4826项,产生经济效益147.67亿元。

此次大赛中,由国药集团威奇达药业有限公司田虎等人完成的《复合酶技术回收去乙酰头孢菌素C技术开发及工业化应用》等5项成果获一等奖;由大同氢都驰拓新能源有限公司赵振宇等人完成的《一种能连续使用的锂电负极材料粉碎刀头》等17项成果获二等奖;由大同魏唐陶艺制品有限公司左明春等人完成的《大同岩矿彩釉、黑陶、陶瓷艺术品的研发项目》等41项成果获三等奖。

云泉公安分局

筑牢禁毒防线
打造无毒矿山

本报讯(记者 尚铁军)为提高群众禁毒防毒意识,有效预防、震慑、打击违法犯罪,近日,市公安局云泉分局以建设无毒矿山为抓手,围绕“健康人生、绿色无毒”理念,在煤峪口矿组织开展以禁毒为主题的夏季治安打击整治宣传行动,引导群众珍爱健康、远离毒品。

云泉公安分局禁毒大队、同峪派出所与云冈区彩虹社工联合在煤峪口矿开展了形式多样的宣传活动,提醒职工群众知晓毒品所带来的严重危害,号召职工群众不染毒、不吸毒,与毒品划清界限,努力做全民禁毒的宣传者、倡议人。

与此同时,民警还对吸毒前科人员分级开展月度、季度谈心谈话,了解他们的生活状态,并对其中生活困难的人员给予心理疏导和就业帮扶,让他们感受到社会的温暖,重拾生活信心。

“四免”技能培训助残疾人就业

本报讯(记者 龙中华)近日,由市残疾人服务指导中心组织了“四免”技能培训。

“只要大家认真学技能,就一定会有收获。凡是参加培训的学员,不仅可免费吃住,免培训费,还享受保障培训就业率不低于50%的机会。没有就业者,只要学好技能,还可在家做手工艺品,我们帮您代销,解决大家滞销的后顾之忧……”正在授课的老师说。

近日,记者在项目培训教室看到,残疾人学员的学习热情高涨,课堂气氛活跃,他们积极与培训老师互动、

交流,认真学习非遗大同绳艺的编制技法。

记者注意到一位叫黄政祥的学员,虽然一只手残疾,但编制得很用心,双手不停地上下翻飞,一边记录老师的授课内容,一边认真编制手工艺品,桌上已有了他成型的作品,十分精致。

年近40岁的黄政祥上学时因一次车祸造成残疾,右手只留下两根手指。此次培训开班,他很想通过学习一技之长,找到适合自己的工作。

本次职业技能培训实行免费培训、免费吃住、免费推介工作、免费代销手

工艺品“四免”优惠政策。中心根据前期对我市就业市场需求及培训项目转化效果进行多方调研,并结合残疾人自身培训和就业意愿,设置了电子商务、美甲、手工制作工艺品等培训项目。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

西苑路东侧便道坑洼不平 龙中华 摄

龙帮办

西苑路东侧

便道坑洼不平 居民出行不便

本报讯(记者 龙中华)“西苑路两侧便道坑洼不平多时,给附近居民出行带来不便。前段时间,有关部门修缮了该路西侧便道,东侧便道没修。居民们有些不理解,为何修路只修一半?”20日,家住西苑路东侧居民和沿街商户向记者反映此事。

家住西苑路拥军路小区的安女士讲,西苑路修好多年,主干道路况还可以。但由于车辆碾压,加上年久失修,西苑路两侧便道地砖破损较多,坑洼不平严重,给附近市民出行带来不便。前段时间,有关部门将西侧便道修好

了,却迟迟不见东侧动工修缮。对此,便道东侧不少居民和沿街商户很不理解,通过媒体进行呼吁。

当日,记者在西苑路走访时确实发现,该路西侧便道修缮一新,整整齐齐,东侧便道坑洼不平,很是破旧。

就此,市城市道路服务所负责人表示,道路修缮需要向上级部门申请、审核通过,并拨款才能动工。去年西苑路西侧便道比东侧损坏严重得多,因此申请并立项,今年拨款后前不久已修好。他们会申请修缮东侧便道。

一个巴掌引发百万索赔

网传事发地在山西大同?假的!

本报讯(记者 辛雅君)“胃癌男孩公交车拒绝让座,被大妈一巴掌拍成脑震荡,家属索赔百万……”近日,这样一则消息在网络上流传,但传播过程中有网友张冠李戴,把事发地点改为山西大同。为此,市公交公司发布公告辟谣:经查,公司所属车辆并无类似事情发生,该信息不实,纯属虚假信息。

网传事情发生在一辆公交车上,一名22岁男孩刚被检查出胃癌晚期,男孩因为胃疼和精神的打击虚弱地坐在座位上,这时一位大妈上车,环顾四周没有空位,便要求男孩让座,男孩因身体难受拒绝了大妈的要求,没想到这位大妈直接对男孩猛烈巴掌甩打,导致男孩当场晕倒在地失去了知觉,男孩的

家属非常气愤,直接索赔100万元。有网友对此进行了转发,但把事发地点改为山西大同,引发其他网友尤其是大同本地网友关注。

得知消息后,市公交公司第一时间进行核实。经查,该公司所属车辆并无类似事情发生,该信息不实,属虚假信息。同时希望广大网友不信谣、不传谣。